

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak
 Egész évre — 180 K
 Fél évre — 90 K
 Negyed évre — 45 K
 Egyes szám 80 fill.
 Kiadóhivatal
 Széchenyi-utca 87. sz.
 Telefon 788.

Vidéki előfizetési árak
 Egész évre — 200 K
 Fél évre — 100 K
 Negyed évre — 50 K
 Egyes szám 80 fill.
 Szerkesztőség telefonja
 82. szám.
 (Széchenyi-nyomda)

Szerda, 1920. április 28.

FŐSZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz, X. évfolyam, 92. sz

Lloyd George politikája győzött San-Remóban.

Páris, ápr. 27. Londonból jelentik a Tempsnek: Lloyd Georget szerdára várják vissza. A san-remói értekezlet eredményét Lloyd George hívei az ő politikája győzelmének mondják, míg ellenfelei azt állítják, hogy jó oka volt meghajlani a franciák nézetei előtt.

Szesztitalom és korai záróra május 1. alkalmával.

Budapest, április 27. A belügyminiszter ma rendeletet adott ki, amely szerint május 1. és 2-án az egész ország területén tilos minden szesz ital kimerése, eladása vagy forgalombahozása. A rendelet az általános zárórát ápr. 30., május 1. és május 2-ára éjjeli 10 órában állapítja meg. Egyben eltölti a rendelet az u. n. internacionális szervezetek jelvényeül szolgáló vörös zászlóknak és ugyan ilyen díszítményeknek bármilyen vonatkozásban való használatát.

A rendelet ellen vétőket 2 hónapig terjedhető elzárással és 2000 korona pénzbüntetéssel fogják sújtani. A belügyminiszter felhívja az összes rendőr- és törvényhatóságokat, hogy a rendeletnek teljes eréllyel szerezzenek érvényt.

A törökök megszállták Tyránát.

London, április 27. Athéni hírek szerint Essad pasa hívei megszállták Tyránát és megbuktatták az albán kormányt.

Lów Immanuel védője.

Budapest, április 27. Lów Immanuel, a szegedi főrabbi ismeretes bűntudatában Baracs Marcell dr. budapesti ügyvéd ma reggel Szegedre utazott, hogy elvállalja a főrabbi védelmét.

Öngyilkos irónó.

Budapest, ápr. 27. Wámoscherné Beck Zsuzsanna baróné, Madarassy-Beck Gyula leánya, aki irodalmi téren is ismert nevet szerzett azzal, hogy leánykorában egy verskötetet adott ki és újabban egy egyfelvonásos darabot írt az Andrássy-uti színház részére, pénteken délután öngyilkossági szándékából lakásán revolverből mellbe lőtte magát.

A mentők súlyos sebével a Pajor szanatóriumba szállították. Tetének okát nem tudják. Az orvosai biznak a felgyógyulásában.

Sajtóelnyomás Nagyváradon

Budapest, április 27. A nagyváradi óráh hatóságok hazafias szellem címén megtiltották Széchenyi püspök lapjának, a nagyváradi "Tiszántul"-nak megjelenését.

A megszálló román hatóság arra akarta kötelezni a "Nagyvárad"-ot, hogy "Oratea mare"-ra változtassa át címet. Minthogy a lap kiadója és szerkesztője ezt megtagadta, a lap megjelenését megszüntették.

Csütörtökön elnapolják a Házat.

A tisztviselők mellékfoglalkozása. — Gaál Gaszton indítványát elvetették. — A háborús törvényjavaslatot elfogadták. — A jogrend terén még nem érték el a békebeli állapotokat. A nemzetgyűlés mai ülés

Budapest, ápr. 27. Rakovszky István elnök fel 11-kor nyitja meg az ülést.

Az indemnítást harmadszori olvasásban elfogadják.

A mentelmi bizottságok előadói jelentést tesznek Kerekes Mihály ügyében, akinek kiadatását javasolják. A Ház így határoz. Palacsy Dénes, Hencz Károly, Szerényi József és Szabó E. János mentelmi jogát nem függesztik fel.

Ruppert Rezső jelentést tesz a Ház, továbbá Korányi pénzügyminiszter és Vass József képviselő mentelmi jogának a kormányzóválasztás alkalmával történt megsértéséről. A bizottság javasolja, hogy mondják ki a mentelmi sérelem megszűnését. Így határoznak.

Felolvassák Gaál Gaszton indítványát a köztisztviselők mellékfoglalkozási ügyében. Hegyeshalmi Lajos indítványozza, hogy vessék el Gaál Gaszton indítványát és fogadják el az övét, amely szerint szüntessék meg az állásokat, amelyek törvénytelen jövedelemhez juttatják a tisztviselőket.

Az elnök ezután öt perc szünetet rendelt el.

Szünet után báró Korányi Frigyes rámutat arra, hogy a tisztviselőknek rosszul esik az itt elhangzott gyanúsítás. A vállalat igazgatóságában levő tisztviselők mindig az állam érdekeit védik; kimutatja, hogy ez állások jövedelme csekély. Ha visszaélésről tud bármely képviselő, jelentse be, ő példásan fog eljárni.

Ellenzi Gaál Gaszton indítványát és elfogadásra ajánlja Hegyeshalmi Lajos indítványát.

Gaál Gaszton a zárószó jogán szólal föl és kijelenti, hogy nem akar gyanúsítani tisztviselőket. Hegyeshalmival polemizál. Kéri a javaslat elfogadását.

Báró Korányi pénzügyminiszter felel, majd Hegyeshalmi félreértett szavait igazítja helyre. Ezután a Ház Gaál Gaszton indítványát elveti és Hegyeshalmi ellenindítványát fogadja el.

Az elnök bejelenti, hogy a honvédelmi miniszter a holnapi ülésen válaszol Szabó János és Pálffy Dániel két rendbeli és Ugron Gábor egy rendbeli interpellációjára.

Ezután Eörfly Imre, az igazságügyi bizottság előadója a legfőbb fegyelmi bíróságok szervezeteinek ideiglenes módosításáról szóló törvényjavaslatot ismertette. A javaslatot a nemzetgyűlés úgy általánosságban, mint részleteiben, egyhangulag elfogadta.

Ezután áttértek a háború esetére vonatkozó kivételes hatalom ideiglenes meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására. Wágner Károly előadó röviden ismertette és elfogadásra ajánlotta a javaslatot. Rassay Károly szólalt föl elsőnek a javaslatához. Erősen hangsúlyozta, hogy ez a törvényjavaslat az alkotmány elvét veszélyezteti és az autokratikus hatalmat növeli, de belátja annak szükségességét, hogy a mai idők és viszonyok közt a törvény meghozatalára megvan az alap. Leszögezi, hogy a kormánynak a kivételes hatalmat oly szigoruan kell értelmeznie, hogy csak olyan dolgokat szabad elintézni rendeleti úton, melyek halaszthatatlanul szükségesek, ezért hallgassák meg a szakkörök véleményét. Ugron Gábornak is vannak aggodalmai a javaslatnak törvényerőre válása esetén, de ezeket most nem kívánja elmondani, mert még mindig bizonytalan állapotban élünk és nincs békénk. Ferdinandy Gyula igazságügyminiszter válaszol a felszólalásokra. Maga istudában van annak, hogy a jogszabályalkotásának a kormány számára bizonyos határai vannak. Főleg, — hogy a rendelet ne változtasson törvényt — érvényesül a kormánynál. A viszonyok nem javultak odáig; a közrend és jogrend terén még nem értük el a békebeli állapotokat, tehát szükség van rá. Hangoztatja azonban, hogy osakis akkor fog élni vele, ha a legsürgősebb esetekről lesz szó, hol a kesedelem veszéllyel járhat.

Ezután a Ház általánosságban és részleteiben vita nélkül elfogadta a javaslatot.

Az elnök indítványára elhatározta a Ház, hogy a legközelebbi ülés holnap d. e. 10 órakor kezdődik. Napirendre az indítványok és az interpellációs könyvek felolvasása és a ma tárgyalt javaslat harmadszori olvasását, továbbá a városi választott tisztviselők hivatali állásának meghosszabbításáról és Budapest székesfőváros közigazgatásában szükségessé vált egyes átmeneti intézkedésekről szóló törvényjavaslatok tárgyalását tűzik ki.

Az ülés háromnegyed 2 órakor véget ért.

Budapest, ápr. 27. A nemzetgyűlés mostani ülésezését illetőleg úgy tudjuk, hogy csütörtökön lesz az utolsó ülés, ezután május 10-től 14 ig elnapolják a Házat, egyrészt, hogy a miniszterek elláthatassák egyéb dolgukat, másrészt, hogy a bizottságoknak idő jusson arra, hogy a felhalmozódott törvényjavaslatokkal végezzenek.

A törökök a békepontok felülvizsgálását kérik.

Róma, április 27. Az Il Tempo című olasz lap szerint Kemál bej, török miniszterelnök levelet írt a békeértekezlet elnökének, melyben kéri, hogy a Törökországgal kötendő békeszerződést az igazságosság és a béke biztosítása érdekében vizsgálják felül.

Reinitz Béla Bécsbe szökött.

Budapest, ápr. 27. Politikai körökben nagy izgalommal tárgyalják azt a hírt, hogy Reinitz Béla, ki a proletár diktatura alatt a színházak diktátora volt, ezidő szerint Bécsben tartózkodik. Reinitz Bélát tudvalevőleg 10 hónapra ítélték el, de a büntetést félbeszakították betegség címén, azzal a feltétellel, hogy hátralékos négyhavi börtönbüntetését folyó évi augusztus hótól kezdődőleg kell letöltenie. Reinitznek azonban sikerült kiszöknie Magyarországból és most különösen a bécsi művésztszereadalomban izgat Magyarországot ellen. A szabaddárahelyezés és különösen a szökés miatt politikai körökben nagy a felháborodás és valószínű, hogy hamarosan a nemzetgyűlés elé kerül az ügy.

Tőzsde.

Budapest, április 27. Kedvetlen nyitás után a vontatottan haladó forgalomban ellanyhult az irányzat és az árak estek. Csak egyes fapénzes részvényekkel szemben volt tartós a bizalom és ezek ma némi árnyereségre tettek szert. A külszében nem fejlődött ki jelentősebb üzlet. A vaspiacon is kedvetlen volt a hangulat, a fapiacon kevesebb az üzlet; az árak egy ideig tartották tegnapi nivójukat, később egyesek ellanyhultak.

Értékek: Magyar Hitel 1585, Osztrák Hitel 900, Kereskedelmi Bank 6300, Magyar Bank 1190, Leszámitoló 870, Agrár 1130, Fabank 962, Jelzálog 512, Hazai 705, Konkordia 1660, Viktória 4650, Borsod miskolci 3300, Atlantia 5050, Adria 9250, Rima 3550, Ganz-Daubius 18800, Fegyver 1400, Saigó 7550, Észak magyar 2800, Kőrös 2350 és Nasici 13400.

Valuták: Lei 365—95, márka 375—400, font 830—860, francia frank 1350—1450, svajci frank 3600—3900, dollár 215—30, napoleon 760—70, lira 1090—1160, rubel 295—305, szokol 310—40 és dinár 625—50

Váltók: Amsterdam 78—85, Kopenhága 3650—3900, Christánia 4000—4400, nemet bankpiac 370—90, Praga 335—55, Stockholm 4500—900, Svájc 3800—4200 és becsi 94—99.

Politikai ebéd a kormányzónál.

Budapest, április 27. Horthy Miklós kormányzó csütörtökön este ebédet ad, amelyre a kormány tagjai hivatalosak.

Mezőgazdasági kamarák lesznek.

Budapest, április 27. Rubinek pénzügyminiszter holnap benyújtja a nemzetgyűlésnek a mezőgazdasági érdekképviseletekről szóló törvényjavaslatot. A községekben, járásokban és vármegyékben mezőgazdasági bizottságokat választanak. Több vármegyére kiterjedő hatáskörrel pedig kerületi mezőgazdasági kamarákat szerveznek. Az országos orgánnum az Országos Mezőgazdasági Kamara lesz.

Hátaslófelszerelés beszo- gáltatás.

A nemzeti hadsereg felhívása a tartalékos tisztekhez.

A nemzeti hadseregnek nagyobb-szabású hátaslófelszerelésre, lovagló szerszámra van szüksége, miért is felhívja mindazon tényleges szolgálton kívüli tartalékos és népfőkelő tiszteket, akiknek felesleges hátaslófelszerelésük van, hogy azt kártérítés mellett ajánlják fel a nemzeti hadseregnek. Egy teljesen jó állapotban levő, nem új felszerelés térítési összege 3000 korona. Hiányos vagy erősen használt felszerelésért megfelelően kisebb összeget, új (használatlan) felszerelésért pedig még egyharmadfelarat fizetnek. A felszereléseket Budapesten a római 2. számú vonatszállításon minden kedden és pénteken délelőtt 8—12-ig veszik át. Vidéken az illetékes kerületparancsnokságnál kell azokat beszo-
gáltatni, ahol az átvett cikkek után a térítést azonnal kifizetik. Kívánatos lenne minél több hátaslófelszerelés beszo-
gáltatása, mindamelllett felhívja a honvédelmi minisztérium a tartalékos tiszteket, hogy csakis felesleges készleteiket ajánlják fel, mert a lovasított tiszteket és tisztjelölteket, bármily szolgálati beosztásba kerüljenek is, nyergekkel fogják ellátni.

Figyelem!

Nagyobb mennyiségű fehér és színes vászon gyermekcipők érkeztek

Pfeffer Ede cipőáruházába

Széchenyi-u. 87. sz.
Ugyanott férfi és női cipők dús választékban

A gyermek vászoncipők árai:
19—25-ig 120 K
26—28-ig 140 K

Kérem a n. é. közönséget, cipőszükségletét beszerezni, míg a készlet tart.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:

CIMTÁBLÁKAT

ANTAL,

ARANY JÁNOS-U. 8.

A volt detektív, mint vasuti kalózfőnök.

Egy veszedelmes betörőbanda Miskolcon.

(A Reggel tudósítójától.) Egy veszedelmes, már hónapok óta a Miskolc—Budapest vasútvonal remeként szereplő tolvajbanda főnökét tette ma ártalmatlanná a Jónás-detektívcsoport.

Oláh Ferencné, született Bartók Zsófia panaszt emelt ismeretlen tetesek ellen lopás bűntette miatt. Oláhné április 18-án Kál-Kápolna vasútállomáson megismerkedett egy megnyerő külsejű utassal, aki beszélgetés közben elmondta, hogy Miskolcra utazik. Oláhné is ide igyekezett, tehát örült az előzékeny utitársnak, mert ez mindenben segítségére volt.

Közös vasuti fulkében tették meg az utat Miskolcig, ahol a férfi, — aki Horvát József néven mutatkozott be — segített az asszonynak a le szállásnál. Csak hogy Horvath, egy, az ugyanazon kocsiszakaszban meghuzódó bűntársa segítségével, Oláhné ruhakkal telt bőröndjét 50.000 korona értékben ellopta.

Jónás Andor csoportvezető és Sabó János a tettet hosszabb nyomozás, hajsza után elfogták. Ezzel a titkos rendőrök elsőrangú fogást csináltak, mert megállapították, hogy a Horvath néven bemutatkozó férfi ezelőtt, régebben detektív volt Miskolcon, de akkorian Szarka Jánosnak hívták. Szarkánál négy névre szóló bejelentő lapokat is találtak, amelyek Szatmáry János, majd Tatyai János, Horvath József és Szarka János névre szóltak.

Szarka János egy veszedelmes vasuti kalózbándának és kegyetlen zsebtolvaj társaságnak volt a feje, amely banda Győr — Budapest és Miskolc — Hatvan — Budapest vonalon még a legszegényebb utasok podgyászait is ellopta, de

igen gyakran százezres zsákmányon is osztozkodhatott.

A lefűlt Horváth, helyes néven Szarka János utitársa General Sándor egri születésű, volt miskolci kéményseprő, akivel együtt Oláhné is kifosztották a vonatban. General Sándor neve csak a minapában szerepelt A Reggel hasábjain, amikor megirtuk, hogy mily ravasz módon csalta meg Kassai Józsefet, Rosenblüh Bertalan miskolci fuvaros bérkocsisségét egy szikszói kirándulás alkalmával.

Szarka és General Budapestról, a banda „központjából” jöttek Miskolcra, hogy itt és Putnokon nagyobb szabású bolti betörést hajtsanak végre. Szarkáról, aki felsőnyárádi illetőségű géplakatos, Jónás detektívcsoportvezető megállapította, hogy egy 8 tagú betörőbanda vezére. Ez a kalózbanda rövid idő előtt a miskolci vonaton 200.000 korona értékű dollárokat lopott, majd egy 16 000 koronás zsebtolvajlást és Budapesten egy betöréses lopást is követett el, amikor is nyolc méter-mázsza buza is volt a zsákmány között.

A Budapestről a „jó vidékre” le-ránduló gazember társaságnak eddig hét tagjáról van adata a miskolci államrendőrségnek:

A vezér: Szarka János, a „közlegények”: General Sándor, Csiszár Károly, Lovas Béla, Kassa Ferenc, Szűcs János és Vörös Sándor, csupa „nehéz fiuk”.

General Sándor néhány nap óta Miskolcon rejtőzött és ma délben sikerült neki a hurokból kiszabadítani nyakát: megszöknie.

Szarka János a rendőrség fogdájában várja az ügyészégi börtönbe való átszállítását, míg General Sándor és hat társát keresik.

Uj menetrend a miskolczi üzletvezetőség mellékvonalain.

(A Reggel tudósítójától.) Május harmadikától a mellékvonalokon új menetrend lép életbe, melyet a következőkben ismertetünk:

A Barczika—örmospusztai vonalon két vonatpár lesz naponta. A Füzesabony—egri vonalon az eddigi szünetnapokon, azaz szerdán és pénteken egy vonatpár, a többi napokon három vonatpár fog közlekedni. Az Eger—putnoki vonatpár, a Miskolc—bánszévi. Miskolc—hidásnémeti és a Miskolc—tornai vonalakon egy-egy vonatpár fog járni. A Vámosgyörk—gyöngyösi vonalon szerdán és pénteken egy, a többi napokon három vonatpár fog közlekedni. A Miskolc—mezőcsáti vonalon a következő lesz a közlekedés: Miskolcra indul egy vonat Mezőcsátra délután 4 óra 30 perckor, Mezőcsátról indul mindennap egy vonat reggel 4 óra 55 perckor és Nyekre ér reggel 5 óra 49 perckor. Nyekről ez a vonat visszaindul reggel 6 óra 30 perckor Mezőcsátra és odaérkezik 7 óra 23 perckor, ugyanez a vonat reggel 7 óra 47 perckor indul Miskolcra felé és ideérkezik reggel 9 óra 10 perckor.

A vasárnapi szünetnap a mellékvonalak vonatjára is érvényes.

HIREK

— A vasgyári tisztviselők eskütétele. Folyó hó 27-én kedden délelőtt tette le a diósgyőri magyar állami vas és acélgár alkalmazotti kara az esküt az alkotmányos formák megtartására és Magyarország kormányzója iránt való hűségre és engedelmességre. Az eskütétel ügyosztályunként történt a vasgyári hivatalház emeletén lévő tanácsstermben.

— A kereskedelmi alkalmazottak vigalmi bizottsága folyó hó 28-án, szerdán este fél 8 órakor a vasmunkások egyesületi helyiségében ülést tart. Kérjük a vigalmi bizottsági tagok pontos megjelenését.

— A Miskolczi MTE. május hó 16-án kabaréval egybekötött sportmulatságot rendez. Az est sikerét előre biztosítja az a tény, hogy a rendezést Szendrő Gyula a színház tagja vállalta. Jegyek elővételben a Kultura-nyomdában és az egyesületi pénztárnoknál kaphatók. Telefon 738.

— Amerikai lelkes istentisztelete a Vasgyárban. Kuthy amerikai református esperes április 26-án a vasgyári református imaházban magyar nyelven istentiszteletet tartott, ahol a vasgyári református hívek és a nagy számú gyártelepi intelligencia is részt vett.

— Irógép szallagok, levél átütéshez selyem papírok, carbon papírok író tollak, Schvarcz Soma papírkereskedésben. Telefon 328.

— Csütörtökön újból esztanak trafikot. A dohánykiszárusok 29-én, csütörtökön kapják meg az őket megillető anyagot és pedig A—K ig délelőtt, K—Z ig délután. A fejadag a következő: 2 csomag pipadohány a. 25 gr, 1 csomag cigarettadohány 25 gr, 10 cigaretta és 2 szivar.

— Áruklvitel Németországba. A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara közli, hogy a németországi legújabb rendeletek szerint engedély nélkül bevezetők Németországba: mindenféle szövöttáru és hulladékok, gyapot, mindenféle kender, csepű, juh és merinó gyapjú, szőr nyersen vagy forrázva, kecske-, marha és lószőr, sertésszőrte, mindenféle selyem és gyapjuhulladék, kaucsuk, balata, guttapercha, aszbeszt, borprés, papírhulladék, hüvelyesvetemény, rizs és kávé. Borpresek iránt különösen nagy kereslet mutatkozik Németországban, ahol számos cég nagyobb mennyiségű hordódongát is átvenne.

— Ezer pár cipő jótékony célra. Az angol német békemisszió budapesti kirendeltségétől, legutóbb értékes küldemény érkezett a miskolczi szegénysorsu gyermekek részére. A kirendeltség 1000 pár cipőt küldött a városnak kiosztás céljából. Dr. Plank Miklós városi tb. főjegyző azt a javaslatot terjeszti a csütörtöki közgyűlés elé, hogy a cipők megszerzéseért Réтай Kálmán miskolczi plébánosnak, Schakk Béláné és Havas Miksáné urnóknak a város a legőszintébb köszönetet szavazzon. A kirendeltség budapesti vezetőjének Miss Rosa Morgen Frenchnek pedig külön iratban fejjeze ki köszönetét a nagyértékű adományért.

— A Miskolczi Göztéglagyár Részvénytársaság folyó hó 26-án délután 4 órakor tartotta meg az 1919. évet lezáró XXVIII. rendes közgyűlést a Miskolczi Takarékpénztár helyiségében, homrogi Lichtenstein Laszló udvari tanácsos elnökielte alatt. Ez alkalommal az 1919. évi osztalék 50 koronában állapított meg. A szelvények a Miskolczi Takarékpénztár és a vállalat pénztáránál f. hó 27-től beválthatók. Elhatározta továbbá a közgyűlés, hogy a vállalat nagyarányú jövő terveire tekintettel 3000 darab új részvényt bocsát ki és a társaság eddigi alapítókáját 5000 db. részvény által képviselt 2.000.000 koronára emeli fel. A részvényeseket minden egyes részvény után egy darab részvényre elővételi jog illeti, a felmaradó részvényeket az igazgatóság szabadkézből értékesíti, melyek elhelyezése biztosítva van. Elővételi határidő május 15-től június 15-ig terjed.

— Andrassy Gyula gróf, A jövő külpolitikája című nagy feltűnést keltett előadása most jelent meg könyv alakban és kapható Ferenzi B. könyvkereskedésben Miskolcra.

— Friss élesztő kapható. Értesítjük a közönséget, hogy az élesztő árusítással megbízott kereskedőknél friss élesztő kapható fejenként 2 dg. élesztő vásárolható, az április 21—30 között érvényes szelvényre. Az élesztő ára dg.-okként 24 fillér. Miskolc, 1920 április 27. Dr. Szentpáli István polgármester.

— Eljegyzési értesítők, esküvői és mulatsági meghívók, névjegyek gyorsan készítenek Schvarcz Soma könyvnyomdájában. Telefon 328.

— Árverésre kerülő áruk. A Máv. Miskolc állomásán folyó év április hó 30-án árverésre kerülő áruk jegyzéke a miskolczi Kereskedelmi és Iparkamaránál a hivatalos órák alatt megtekinthető. (Erzsébet-tér 3.)

A májusi élelmiszerjegyek kiosztása.

1084—1920. szám. A május hónap érvényes liszt, kenyér és egyéb élelmiszerjegyek kiosztása folyó hó 29-én (csütörtökön) megkezdődik. Az élelmiszerjegyeket az élelmiszerjegy átvételi igazolvány felmutatása mellett mindenkinek a rea névre illetékes kerületi lisztüzletben lehet átvenni a következő beosztási rend szerint: 29-én (csütörtökön) az A—J, 30-án (pénteken) a K—N, május hó 1-én (szombaton) az O—Z betűvel kezdődő nevű családok jegyei adhatók ki. Igyekeznek minden jogosult család májusi havi élelmiszer jegyét a fenti helyen és időben átvenni annnyival is inkább, mert a kitűzött helyen és időben át nem vett jegyek csak május 2. után a közlelmelési igazosztálytól kaphatók ki, ahol a tömeges jegykiadás lassabban lévén lebonyolítható, a közönség összetörődése elkerülhetetlen. Miskolc, 1920. április hó 27. Dr. Szentpáli István, polgármester.

Az izr. Nőegylet nagy érdeklődés mellett ma választmányi gyűlést tartott. Dr. Forgács Dezső titkár bejelentette, hogy a Nőegylet az izr. hitközséggel karöltve egy nagyobb szabású gyermeknyaralattási akcióban kíván résztvenni, melyre a budapesti klub utótagtól kapott felhívást. Terve van véve több száz rosszul táplált, szegény gyermeknek lehozatala, kik a fővárosi nagy bérházak sötét árnyékában még attól is meg vannak fosztva, ami pedig ingyen kijár mindenkinek: a levegőtől és napsugártól. A gyűlés nagy lelkesedéssel vette magáévá a szép ügyet és egy szűkebbkörű bizottság fogja össze azokat a családokat, akik ilyen apró vendégeket hajlékukba kívánunk venni. A Nőegylet a maga részéről még kiegészíti ezt az akciót olyképpen, hogy a mi városunkból viszont a közeli falvak jobb módú családjainál és a birtokosoknál helyezzenek el néhány száz olyan gyermeket, kiknek — bárha a jó avasáji levegőben részük van is — jó táplálék hiányán ugyanolyan csenevésznek, mint a fővárosi sápadt gyermekei.

Dr. Gencsi Samuné elnöknő kéri a választmányt, hogy az Erzsébetiskolai amerikai konyhában az ellenőrzést inspekción rendszer formájában vállalják magukra. Ha a város minden áldozatot meghozott a konyha felállítására körül, tartásuk kötelezőgének, éber ellenőrzés folytán az meg is feleljen a nemes intencióknak. Dr. Halmos Gézáé igen szép, szociális tervnek megvalósítását: egy foglalkoztató műhelynek a felállítását jelenti be. Ez a kérdés már a megvalósítás stádiumában van és csak napok kérdése, hogy rendeltetésének átadásék. Dr. Gencsi Samuné bejelenti, hogy Hercz Magda és Hoffmann Oszkárné urhölgynek az „Egy nap a hazáért” céljaira 1200 koronát gyűjtöttek. A választmány Hercz Magdának és Hoffmann Oszkárnénak nemes buzgalomukért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

Megbűntetett piaci bórús. Baustein Fülöp piaci bórús, Kazinczy-utca 30. sz. alatti lakos saját beismerése szerint talpbőrt kilogrammonként 390 koronájával vásárolt. Ebből a javát 600 és 500 koronás arban kilogrammonként, a silányabbat 400 koronás arban árusította. A kihágási eljárást árdrágítás címén indították meg a terhelt ellen. Sándor János kapitány, a rendőrség kihágási osztályának a vezetője, Blausteint 5000 korona pénzbüntetésre és készletének elkobzására ítélte. Az eütlét meglebbzte az ítéletet.

Üres gyógyszeres üvegeit visszavásárolja a Korona-gyógyszertár (a Sötét-kapuvál szemben.)

Felmentették Reisingert és Kenderest

Dr. Tarnay Gyuláné bírónője 17 darab tízezres története. Reisinger előadása a kommunisták éretlen, felforgató viselkedéséről. Kenderes afférja az igráció pappal.

(A Reggel tudósítójától.) Ma tárgyalta a kommunista ügyekben itélkező ötös tanács dr. Rázsó Gyula törvényszéki tanácselnök vezetésével Reisinger Ferenc és Kenderes Pál bűnügyeit.

A kir. ügyész vádjai

Tömött padsorok. Feszült figyelem és érdeklődés. A vádhatóság helyén György György kir. ügyész foglal helyet, vele szemben a védők: dr. Rosenberg Márton, Reisinger és dr. Kőszegi Armand, Kenderes képviselőjében. A tanács tagjai voltak: Soós Bela, Domány Ödön, Berce Árpád és Hubay Kálmán törvényszéki bírák.

Reisingernek zsarolási ügyét tárgyalják elsőként.

A kir. ügyész azzal vádolja, hogy 1919. május 23-án, mint intéző bizottsági elnök dr. Tarnay Gyuláné volt főispán neje egy értékes bűndíjt hivatalába vitette és amikor dr. Tarnayné a ládaért küldött, megbízottjait durván elutasította. A tanuk nem igazolták be a vádat, miért is

a kir. ügyész a vádat ezen ügyben elejtette.

Ezután került sor Kenderes Pál volt mázolósegéd, majd kormányzótanács bizos és Reisinger többi bűntényeire. Reisingert két izgatás és zsarolás, Kenderest szintén két izgatással, ezenkívül becsületsértés és zsarolás büntetéssel vádolják.

A vád lényegét alábbiakban adjuk: Kenderes a múlt évi június 29-én kormánybiztosai minőségét színelve megjelent Igriczi községben, maga elé rendelte Gecse Albert ottani ref. lelkészt és tőle az anyakönyvek ki szolgáltatását követelte, majd durván nekitámadt e szavakkal:

— Haszonlatlan ripók, ne fiskáliskodjon, mert pofán ütöm.

Majd forradalmi törvényszék elé való állítással fenyegetve a lelkészt, arra kényszerítette, hogy az egyházi anyakönyveket kiszolgálja.

Reisinger Ferenc és Kenderes a múlt évi június 25-én a vármegyházán tartott munkástanács ülésén és az ifjúságkörös gyűlésen izgattak a középosztály és a fennálló társadalmi rend ellen. Ugyanez alkalommal Kenderes Pál is tartott beszédet, amelyben szintén izgatott a kommunizmus érdekében.

Reisinger Ferenc 1919. május 2-án — mint a direktórium elnöke — azon célból, hogy másoknak jogtalan vagyoni hasznot szerezzen, a Miskolci Hitelintézetet arra kényszerítette, hogy a Gutmann és Zeilen dorf cég munkásai részére 173 500 koronát kiutalja, a Borsodmegyei hadigondozottak hivatalának részére 63 649 koronát, majd 78360 koronát kifizesse. Midőn a pénzüintézet ennek kiutalását megtagadta, szigorúan megfenyegette az intézetet, hogy délután 3 óráig fizessék ki a kívánt összeget. Erre a bank kénytelen volt a pénzt kifizetni.

Kenderes Pál tagadta bűnösségét, vázolta a kommunizmus alatti szerepét, tagadja, hogy megsértette volna az igriczi lelkészt, azt is tagadta, hogy ő izgató beszédet mondott. — Kenderes Pál után Reisinger Ferencet hallgatták ki. Nem orzi magát bűnösnek.

Reisinger kihallgatása.

Nagy érdeklődés mellett kezdi meg dr. Rázsó elnök Reisinger ki-

hallgatását. Előadja, hogy 40 éves, r. kath. vallású, nős, 4 elemit végzett. Vázolja a Károlyi aera, majd a kommunizmus alatti szereplését és kifejti, hogy mindig a mérséklet embere volt,

szociáldemokrata és nem kommunista érzelmű.

Kitér azokra a belső harcokra, amelyek az 1918 őszétől 1919 tavaszáig a szociáldemokrata pártban dultak és amely harcban éles ellentétbe került a kommunistákkal.

„A Reggel” 1919. január 21-iki számára hivatkozik, mely hozza azt a beszédet, ahol hevesen kikelt a tulzók eljárásával szemben

és a négyes lámpát helyezte kilátásba a felforgató kommunista elemekkel szemben.

A hatalmat a kommunizmus alatt azért nem adta ki a kezéből, mert félt, hogy a tulzó elemek, az éretlen, züllött alakok kerülnek felszínre.

A sőpredék uralmát akarta megakadályozni. Tagadja, hogy bármikor is szándékában lett volna izgatni, mert ő, — ugymond — a vészfék szerepét játszotta s míg Miskolcra a polgárok éjjelente jól aludtak, addig ő virasztott a közrend és nyugalom megóvása érdekében. A Reggeli Hirlap cikke, tévesen volt megírva, ő az ott, neki tulajdonított kifejezéseket sem használta. A zsarolás vádját sem ismeri el.

A délutáni tárgyalás.

Délután 3 órakor folytatták a tárgyalást. Az összes ügyekre vonatkozólag sok tanut hallgattak ki Ezek között lényegesebb volt *Soltész Imre* hirlapíró vallomása, aki különösen Székely sajtódiktatori szerepét világította meg, aki kényszerítette a sajtót, az ő szellemében való cikk írásra. *Forgács Ignác*, majd *Kühne* helyettes bankigazgató tisztázták a Hitelintézet által kiutalt tizenhét darab tízezres és a többi utalványozások lefolyását. A tanukihallgatások befejezése után a perbeszédre került sor.

A perbeszéd.

György György államügyész 2 zsarolás vádját elejti Reisingerrel szemben és csupán az izgatásokért kéri megbüntetni. Enyhítő körülményül kéri betudni Reisingernek a polgársággal szembeni viselkedését. Kenderessel szemben a vádirat szerint kér ítéletet.

Dr. Rosenberg Márton határos védőbeszédében kifejti, hogy azok a kritériumok, melyeket a büntető-törvénykönyv az izgatáshoz fűz, nem forognak fenn. Felmentő ítéletet kér. Dr. Kőszegi Armand hosszú beszédében azt fejtegeti, hogy Kenderes nem akart izgatni, ténykedése ezt nem igazolják és szintén védenca felmentése iránti kérelemmel fejezi be szavait.

Az ítélet.

Este fél 7 órakor hirdette ki dr. Rázsó Gyula elnök a törvényszék ítéletét, mely szerint

ugy Reisinger Ferencet, mint Kenderes Pált az összes vádak alól felmentette.

Kenderes Pál, miután ellene még több bűnügy van folyamatban, tovább is fogva marad.

— Hirdetmény. 367—Kt. 1920. szám. Felszólítom mindazon tartalékos nyugdíjas, népfelkelő stb. továbbá hivatalok, társulatok, vállalatok stb. igazgatóságait és minden hazafias gondolkozású magánszemélyt, hogy a birtokukban levő, ugy bel, mint külföldi katonai térképeket (részletes I. 75000, általános I. 2000, áttekintő I. 750.000, I. 12500 és I. 25000 felvételi és terveket vagy bármely ily tárgy rajzokat, vázlatokat stb. a magyar királyi nemzeti hadsereg szükségleteinek fedezésére ármegterítés ellenében a katonai állomásparancsnoksághoz (Csabai kapu 1. szám Mindszenti laktanya) szolgáltatassak be. Oly régi (1889. év előtti időszakból származó) térképek, melyek a térképtechnika fejlődésére nézve becsesnek bírnak a magyar katonai térképező csoportnak küldetnek majd be, hol megbírálasuk után, értékeire megegyezés esetén átvétetnek. Ingyenes felajánlások természetesen köszönettel elfogadotnak. Állomásparancsnokság.

— Felhívás. A miskolci szabóiparos szövetség, felkéri azon tagjait, kik még nem járultak hozzá a rendőrség felsegélyezéséhez, hogy tehetőségükhöz mérten adakozzanak annál is inkább, mert folyó hó 28-án el kell számolni a begyűlt összeggel és nagyon sajnálatos volna, ha a névsorból nyilvánvaló lenne sok tehetőséges iparos társunk teljes részvétlensége. Adományát juttassa mindenki Zelenákhoz, Weidlich-udvar, félemelet 4. szám alá.

— Az égetett mész árszabályozása. A közszükségleti cikkek jelenlegi túl magas árának szabályozása tárgyában a rendőrség vezetője folytatja a lakosság érdekében indított nagy munkáját. Igy most az eminensül közszükségleti célokra szolgáló égetett mész kerül sorra. Ennek kicsinybeni eladási ára most különként körülbelül 2 korona, amely ár túl magasnak látszik. A mész árának rendezése céljából Tótor Árpád dr. péntekre, április 29-ére ankétre hívta össze az érdekelteket.

— A háziszarka. A miskolci kereskedelmi r.-t. feljelentésére az államrendőrség detektívjei, Jónás Andor csoportvezető és Sabó János detektív ügyes munkával megállapították, hogy a Kereskedelmi r.-t. áru-raktarát az egyik alkalmazott, Malatinszki Rezső, Szeles-utca 47. alatti lakos rendszeresen fosztogatja. A házitolvajnak csapdát állítottak a detektívek és sikerült is a megtevedt fiatal embert tetten érni, amikor a Buzatéri raktárból két eredeti csomagolási ládát szappannal, 25.000 korona értékben el akart szállítani. Malatinszki lakásán is találtak egy zsákkal gyertyát, szappant, teát, fagyalt-ostyát stb. A Malatinszki által ellopott áruk értéke megközelíti az 50.000 koronát. A háziszarkát, aki beismerésben van, átszállítják az ügyészségre. Az esetleges bűntársak után a detektívek nyomoznak.

— Bicskavizsgálat a bálban. Vasárnap paraszttal volt Diógyőr-Tapolczán. Az eddigi szomorú tapasztalatok, a mikor is az ilyenfajta legényáncvígalmak rendszerint sebesülésekkel, sőt emberhalállal végződtek, arra indították az államrendőrség diógyőri kirendeltségének két tisztjét, Novák Miklóst és Boskó Mihály alosztály parancsnokot, hogy a bálteremben váratlanul felszólították a legényeket, hogy a csizmaszárban rejtgetett bicskákat, mint tiltott fegyvereket leadják. Három férfinél találtak a csizmában nagy szurókéseket, amelyeket a rendőrség lefoglalt és gazdáik ellen a kihágási eljárást megindították.

Versenyárgyalási hírdelmény.
Miskolc város mérnöki hivatala a Papszer-utcai ciklop kő támfal részbeni újraépítési és javítási munkáira versenyárgyalást hirdet 1920. évi április hó 30-án délelőtti 11 órai határidővel. A munkára vonatkozó ajánlati űrlapok, költségvetések és feltételek fenti hivatalnál naponta a hivatalos órák alatt megszereshetők.

SZÍNHÁZ

Műsor:
Szerdán: Ártatlan Zsuzsi.
Csütörtök délután: János vitéz, este: Tolvaj
Pénteken Gáspár Jenő 30 éves színészi jubileumára: Szép Heléna.

Komjáthy Miskolcon. Komjáthy János, a miskolci színház legkomolyabb pályázója ma Miskolcra érkezett. Jövetelének célja, hogy a jelenlegi társulat tagjai közül a legjobbakkal megállapodjon arra az esetre, ha a színházat ő kapná meg. Mint értesülünk, már eddig is sikerült a fővárosból országos hírű művészeket leszerződtenni. Figyelmébe ajánljuk az igazgatójelölt urnak Herczeg Vilmost, Gáspár Jenőt, Kondrát Ilonát, Solti Károlyt, Tóth Dezsőt, Somogyi Emmyt és Lórántot mint olyanokat, akik a miskolci közönség osztatlan szeretetét és szimpátiáját bírják. Komjáthy egyébként, mint értesülünk, bevárja a csütörtöki közgyűlés döntését és csak pénteken utazik haza.

Ártatlan Zsuzsi. Gilbert kiváló operettje ma este kerül színre Helvey, Herczeg, Gömör, Loránt, Gáspár, Rátkai és Tiborral a főszerepekben.

János vitéz. csütörtök délután ifjúsági előadásul kerül színre.

Tolvaj. Bernstein világhírű színműve csütörtök este van műsoron. Kondrát, Kelemen, Solti és Faragóval a főszerepekben.

Gáspár Jenő 30 éves színészi jubileumánál péntek este színre kerülő Szép Heléna iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg. Menelausz királyt Gáspár Jenő a jubiléum fogja játszani. A többi szerepek egytől-egyig kitűnő kezekben vannak.

Eladó

Egy könnyű, laposféderes stráfkocsi,
Egy olajos tengelyű 4 személyes zárthintó.
HUSZÁR-UTCA 1.

Fényképészeti

lemez, filmek, papírok és vegyszerek különféle gyártmányokban nagy választékban kaphatók

FERENCZI B.

könyv-, zenemű-, papír- és fényképészeti szaküzletében

MISKOLCZ, Széchenyi-u. 13. Pannónia mellett.

SPORT.

A MMTE. atlétái minden kedden és csütörtökön reggel 7 órakor tartják treningjeiket Vadnay egyesületi osztályvezető szakavatott irányítása mellett. Főlkértenek mindazok, akik ez egyesületben atlétizálni akarnak, jelenjenek meg a jelzett időben és napokon a népkerti sporttelepen.

Választmányi ülést tart a MMTE. folyó hó 28-án, szerdán délután 5 órakor a Lefler étterem vadásztermében.

Az észak kerületi football bajnokság állása, melyben a Miskolci Vasutas Sport Club vezet.

	Játszott	Nyert	Vesztett	Eldöntetlen	Adott goal	Kapott goal	Pontszám	Helyezés
Miskolci VSC.	3	3	—	—	13	3	6	1
Diósgyőri AC.	2	2	—	—	6	2	4	2
Gyöngyösi AC.	2	1	—	1	2	1	3	3
Diósgyőri VTK.	2	1	1	—	3	4	2	4
Miskolci MTE.	2	—	1	1	2	7	1	5
Sátoraljai helyi AC.	2	—	2	—	2	3	—	6
Saujhelyi Egyetért.	3	—	3	—	3	12	—	7

Vasárnap, május 2-án rendezik az idei első házi atletikai versenyt a MVSC. a Népkertben; utána DAC.—MVSC. bajnoki football mérkőzés lesz.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 37.

Butorok, egész szobaberendezések bőr-, és plüsch angol garnitúrák, konyhaberendezések állandóan kaphatók **Ausch-egnél** Hunyad u. 2. Fehérneműt és butorokat a mai áron vesznek.

Egy foxterrier him kölyökkutya megvételre kerestetik. Címét kérek a kiadóba.

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiukat magas fix fizetéssel asztalokhoz, újságarusításra felvesz A Reggel.

Szülők figyelmébe! Lánykarunak. kabátok, fejkezők legolcsóbban beszerezhetők Pfeffer Ferencné gyermekruha üzletében. Széchenyi-u. 60, Forgó-hid mellett. 206

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kenyelmesek. 49

Halmos Mór úri és női divat szabókellekek és katonai cikkek raktára. Miskolc, Városházter. Telefon 249. 211

Hajduné Sinkmann Dora, gyors- és gépiró tanfolyam. Elfogad mindenféle írásmunkák másolását. Városházter 5.

Egy tisztességes kifutó fiú azonnal felvétetik. Fereuzsi B. könyvkereskedésében. 202

Egy ügyes varróleány fizetéssel felvétetik Széles u. 1 221

Rosenberg Gyula és testvére férfi és női divatruhaza. 225

Diadal gyorsan fest és tisztít 240

Egy szoba konyhát akar alberleibe is, butorral vagy butor nélkül keresek. Magasan díjazom, aki egy ilyenhez segít. Cím a kiadóban. 243

Baba-kelengyék Weiner Izónál Széchenyi-utca 4 Rabel-cukrázda mellett. 242

Egy szekér, egy pár lószerszám eladó. Babonyi-sor 18 Csorba kert.

Gallérok, kézelők

és mindenféle fehérneműk
10-12 nap alatt készülnek
Weisz Teréz utódainál

Mielőtt bármit is vásárolna, nézze meg a

Csipkeáruház

Kirakatát. Széchenyi-u. 103.

Aranyhajviz

a legártatlanabb hajfestőszer kapható

Farkas István

Jllatszertárában.

Miskolc

Buzatér

Balkaros Cilinder W. Wilson ci és Z Singer szabó. több női varrógép, kontrafékes kerék árok eladók. Gummik és ragasztók nagy raktára.

Schäffer műszerész

Széchenyi-u. ca. 92.

TANULÓ FELVÉTELEK!

Könyvujdonságok:

Romain Rolland: Jean Christophe:

A lazadás

Dumas: A jávai orvos.

Alba Nevis: Dr. Bellaaghnétől:

A jövő titka.

Dr. Weszely Ödön: A modern

pedagógia útján, tanulmányok

Francia, angol és fehérnemű divat

lapok

Neue Freie Presse, Neues Wiener

Tagblatt állandóan kapható.

Nagy választék cigarettahüvelyben

FISCHER

papírkereskedésében. (Grand szálló

mellett.)

Eladó

1000 db. feles betoncső

minden méretű.

Egy 500 kilós tizedes

mérleg.

Egy meidlinger vas-

kályha.

HUSZÁR UTCA 1

Figyelem!

Lányok, fiúk, asszonyok

magas százalék mellett lap-

arusítónak felvétetnek „A

Reggel” kiadóhivatalában.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: Láng Lajos dr.

MAYER MÓR

hüvelyesfőzelék és gyümölcs nagykereskedő
Miskolc, Széles u. 59.

Nagytermelőktől kérek ajánlatot az idei zöldség főzelék és gyümölcs termésre.

Elég volt már a pótlékokból.

Mezőkezelt a frissen pörkölt „KOLUMBUS” babbkávó, 10 dekás csomagokban minden fűszerkereskedésben kapható.

Selkiismeretes háziasszony

csak „KOLUMBUS” védjeggyel ellátott, légmentesen elzárt fűszert (kömény, fahéj, bors, tea stb.) vásárol, mert tudja, hogy így szavatolt tiszta, kitűnő minőségű és olcsó árut kap.

„KOLUMBUS”

fűszer- és gyarmatáru kereskedelmi társaság UJPEST.

Vezérképviselet: ZOLTÁN ARMAND MISKOLCZ, Kazinczy u. ca. 12. Telefon 667.

DEUTSCH BÉLA

FÜSZER- ÉS GYARMATÁRU ÜZLETÉBEN SZIRMA-U. 71.

Állandóan kaphatók:
Szép Makói hagyma kg.-ként 7 K lencse 22 K. Csicseri borsó 16 K. bab 14 K. Burgonya 4 K. Kristályszóda 32 K. 100-és 130 o/o zsirszóda szappanfőzéshez

Valódi amerikai és német gyártmányu

Írógépszalag

15 méter hosszú 22 m/m-ig 75 kor., 25 m/m-től 38 m/m-ig 103 korona. Minden írógépszalag tartósságáért három hónapi jótállást vállalok. Hadiszalag mássutt 50 K, nálam 22 m/m-ig 35 korona 8 méter hosszú két heti jótállás

SEBESTYÉN

írógép műszerész Miskolc, Horváth-u. 34. Állami hivatalnoknak 10 százalék engedmény.

Herczeg Gábor

Ujváros-utca 1. az emeleten levő üzletében külföldről rófia-árak u. m. ruhaszövetek, levantínok, opál batistok stb. érkeztek. Nagybani eladás. Telefon 690.